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 الخاصة بالمرونات 40السلسلة رقم  تابع

 .كميات قطع المحم التي تشترييا سنويا أسرة عند المستويات المختمفة لمدخل: يوضح الجدول أدناه 1تمرين 

 الدخل 0111 0111 0111 01111 00111 00111 00111 00111
 الكمية 011 011 011 051 001 091 051 051

 الدخمية لطمب ىذه الأسرة بين مستويات الدخل المختمفة؟أوجد المرونة  -0المطموب: 
 ما مدى الدخل الذي تعتبر فيو ىذه الأسرة قطع المحم سمعة كمالية أو دنيا؟  -0          
 الكمية المطموبة من المحم والدخل النقدي وماذا يطمق عمى ىذا المنحنى؟أرسم المنحنى الذي يبين العلاقة بين  -0          

 لحساب مرونة الطمب الدخمية )مرونة دخل الطمب( في حالة البيانات منفصمة نستعمل العلاقة الآتية:   -0الحل:
   

  

  
 
 

 
 

 نقوم بإعادة رسم الجدول عمى الشكل الآتي:
 
 

                       

         
 
    

   
   

 
  

 مدى الدخل الذي تعتبر فيو الأسرة سمعة المحم سمعة كمالية ودنيا: -0
     يكون المحم سمعة كمالية عندما تكون:  -

 .ون0111و ون 0111الدخل عمى التوالي:  يكونأي تكون سمعة المحم سمعة كمالية بالنسبة ليذه الأسرة عندما 
       حم سمعة ضرورية عندما تكون: ميكون ال -

 ون.00111ون، 00111ون، 01111: التوالي عمى الدخل ونكي عندما الأسرة ليذه بالنسبة ضرورية سمعة المحم سمعة تكونأي عندما 
     يكون المحم سمعة رديئة )دنيا( عندما تكون:  -

 ون.00111ون، 00111:التوالي عمى الدخل يكون عندما الأسرة ليذه بالنسبة رديئة )دنيا( سمعة المحم سمعة تكون عندما أي
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.        دالة تابعة لمدخل، محددة بالعلاقة الآتية:إذا كانت دالة الطمب عمى سمعة ما : 2تمرين      
        أحسب مرونة الطمب الدخمية )مرونة دخل الطمب( إذا كان 
 الحل: في حالة البيانات متصمة )دالة( نطبق العلاقة الآتية:
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       ضرورية لأن:  السمعة
 44التمرين السابع: نص التمرين في السمسمة رقم 

 السمع حسب مرونة الطمب الدخمية: طبيعة
 سمعة ضرورية   5.     -0
 سمعة كمالية   6.     -0
 سمعة رديئة)دنيا(  . −    -0

 44 رقم السمسمة في التمرين نص التمرين الثامن:
 في الحالات الثلاث: المطموبة نحسب التغير النسبي الحاصل في الكميات، سوف  5   إذا عممت أن          

1.       
   

   
                .5     

  
                       .5  

 %0.5سوف ترتفع الكمية المطموبة من ىذه السمعة بنسبة  %5 نسبةبمعنى إذا ارتفع الدخل ب
2.         

   
             .6     

  
                       3  

 %00سوف ترتفع الكمية المطموبة من ىذه السمعة بنسبة  %5بمعنى إذا ارتفع الدخل بنسبة 
3.         

   
               − .     

  
                  −   

 .%0-سوف تنخفض الكمية المطموبة من ىذه السمعة بنسبة  %5بمعنى إذا ارتفع الدخل بنسبة 
 المطموبة الكمية في التغير نفس إلى تؤدي سوف معينة بنسبة المستيمك دخل في تغير أي أن وتعني ،ER=1 متكافئة الدخمية الطمب مرونة ملاحظة:

 .الدخل في الزيادة يساوي السمعة ىذه عمى والانفاق الاستيلاك حيث ،(الدخل مرونة متكافئة سمعة) السمعة ىذه من
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  التمرين التاسع:
 سمعة سعر في لمتغير بالنسبة المئوية  معينة سمعة من المطموبة الكمية استجابة مدى التقاطعية الطمب مرونة تقيس(: الطمب سعر تقاطع)مرونة الطمب التقاطعية 

  :كالآتي الطمب سعر تقاطع مرونة علاقة وتكتب خدمتين، أو سمعتين بين العلاقة طبيعة عن الطمب سعر تقاطع مرونة تعبر حيث ؛بالنسبة المئوية أخرى

 التغير النسبي في الكمية المطموبةطمب التقاطعية=لمرونة ا
 التغير النسبي في سعر سمعة أخرى
 . 

 (     )  
    

    
                 (     )  

   

  
   

  

               (     )         

       
 
   

   
……3 

 .في حالة البيانات المنفصمة  0رقم العلاقة تستخدم 

(     )        أما في حالة البيانات المتصمة التي عمى شكل دالة فتكون مرونة الطمب التقاطعية كالأتي:  
   

   
 
  

  
 

 :حالات ثلاث بين التمييز ويمكن
 وسعر السمعة من المطموبة الكمية بين العلاقة تكون حيث ،(E(qx ,py)0) موجبة التقاطعية الطمب مرونة إشارة تكون: بديمتان السمعتان حالة في 2-1

   .الأصمية السمعة عمى الطمب يرتفع سوف البديمة السمعة سعر ارتفع فإذا طردية؛ علاقة البديمة السمعة
 المكممة السمعة وسعر المطموبة الكمية بين العلاقة تكون حيث ،(E(qx,py)0) سالبة التقاطعية الطمب مرونة إشارة تكون: متكاممتان السمعتان حالة في 2-2
 .الأخرى السمعة المطموبة الكمية في انخفاض إلى تؤدي المكممة السمعة سعر في الزيادة أن بمعنى عكسية، علاقة

 فإذا مثلا، والبنزين كالسكر السمعتين بين علاقة توجد لا وىنا ،(E(qx,py)=0) لمصفر مساوية التقاطعية الطمب مرونة تكون: مستقمتان السمعتان حالة في 0-0
 .الأخرى السمعة في يؤثر لا ما سمعة سعر في تغير حدث

دت الكمٌة المطلوبة منها إلى زا 4إلى  A، فإذا علمت أنه نتٌجة لانخفاض سعر السلعة ٌبٌن الجدول التالً أسعار وكمٌات بعض السلع المشتراة :1مثال          

 وحدة. 01إلى   Cوحدات، وانخفضت الكمٌة المطلوبة من السلعة  03إلى  Bكما زادت الكمٌة المشتراة من السلعة  وحدة، 03

 لسلع الثلاث.وتبٌان طبٌعة العلاقة بٌن ا حساب المرونات المختلفة -0المطلوب:

 الحل:

                            PA1=06                   QA1=20  حٌث: Aنحسب مرونة الطلب السعرٌة بالنسبة للسلعة :أولا

            PA2  =04                 QA2=30 

    إذن:
   

   
 
  

  
                       

     

     
 
  

  
                            |− .5| 

 الطلب مرن

 حٌث:  Aوسعر السلعة  Bنحسب مرونة الطلب التقاطعٌة بٌن السلعةثانيا: 

 (     )  
   

   
 
  

  
                 (     )  

    

     
 

 

  
 −  

 .Bسوف ترتفع الكمٌة المطلوبة من السلعة  A كاملٌتن: أي إذا انخفض سعر السلعةمتالسلعتٌن  نبمعنى أ

 حٌث: Aوسعر السلعة  Cطلب التقاطعٌة بٌن السلعة نحسب مرونة ال ثالثا:

 (     )  
   

   
 
  

  
                (     )  

     

     
 
  

  
   .75 

 .Cسوف تنخفض الكمٌة المطلوبة من السلعة  Aبمعنى أن السلعتٌن تبادلٌتٌن: أي إذا انخفض سعر السلعة 

 التمرين العاشر:

 تحدٌد طبٌعة السلع:

 أي أن الطلب على السلعة أ غٌر مرن.: 3.5وي امرونة الطلب السعرٌة للسلعة أ تس -0 

 : أي أن السلعة ب سلعة مكملة.3.2- ويامرونة الطلب الدخلٌة للسلعة ب تس - 2

 .ج سلعة ردٌئة: أي أن السلعة 3.0-مرونة الطلب التقاطعٌة للسلعة ج تساوي  0

 السلعة السعر الكمٌة
20 06 A 

06 15 B 

24 10 C 
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 مع السلعة، هذه سعر فً للتغٌرات ما خدمة أو سلعة من المعروضة الكمٌة فً التغٌرات استجابة بمدى العرض مرونة تعرف العرض السعرية:مرونة 

 .المطلقة التغٌرات ولٌست والكمٌات الأسعار فً النسبٌة التغٌرات نستخدم الاستجابة درجة ولقٌاس الأخرى، المحددات باقً ثبات افتراض

 

لكمٌةا المعروضة ًف  لنسبًا  لتغٌرا 

عرس السلعة ًف  لنسبًا  لتغٌرا 
لعرضا السعرٌة  رونةم   

       
    

    
        

   

   
 
   

   
         

 المشتق وباستعمال
   

   
 ل كتقرٌب   

   

   
 :كالآتً السعرٌة العرض مرونة علاقة تصبح 

    
   

   
 
  

  
 

 :هً حالات خمسة إلى العرض تقسٌم ٌمكن السعرٌة العرض مرونة حساب عند

 أكبر نسبً تغٌر إلى ٌؤدي السعر فً النسبً التغٌر أن بمعنى ، Epx>1 الواحد من أكبر السعرٌة العرض مرونة كانت إذا مرنا العرض ٌكون :المرن العرض -

 .الإنحدار قلٌل العرض منحنى وٌكون المعروضة، الكمٌة فً

 ،        الصحٌح والواحد الصفر بٌن محصورة السعرٌة العرض مرونة قٌمة كانت إذا مرن غٌر العرض ٌصبح(: المرونة قليل) المرن غير العرض -

 فً النسبً للتغٌر المعرضة الكمٌة فً النسبً التغٌر استجابة درجة أن بمعنى المعروضة، الكمٌة فً التغٌر نسبة من أكبر تكون السعر فً التغٌر نسبة أن أي

 .الإنحدار شدٌد السلعة عرض منحنى وٌكون جدا، قلٌلة السعر

 أن أي المرونة تام أو المرونة متكافئ العرض أن وٌقال ،Epx=1 للواحد مساوٌة السعرٌة العرض مرونة قٌمة تكون هنا(: المرونة تام) المرونة متكافئ العرض -

 .زاوٌة منصف العرض منحنى وٌكون النسبة بنفس المعروضة الكمٌة فً تغٌر إلى سٌؤدي السلعة سعر فً النسبً التغٌر

 نسبً تغٌر أي أن ٌعنً وذلك ؛Epx=0 للصفر مساوٌة السعرٌة العرض مرونة كانت إذا المرونة عدٌم العرض أن نقول الحالة هذه فً :المرونة عديم العرض -

 .العمودي للمحور موازي مستقٌم خط شكل العرض منحنى وٌتخذ المعروضة، الكمٌة فً نسبً تغٌر أي إلى ٌؤدي لا السلعة سعر فً

 فً لانهائً تغٌر إلى سٌؤدي السلعة  سعر فً النسبً التغٌر لأن وذلك ∞     لانهاٌة لما مساوٌة السعرٌة العرض مرونة تكون: المرونة لانهائً العرض -

 .الأفقً للمحور الموازي المستقٌم الخط شكل العرض منحنى وٌأخذ المعروضة، الكمٌة

  :1مثال

، أحسب مرونة وحدة 03إلى  ون سوف ترتفع الكمٌة المعروضة 233فإذا ارتفع السعر إلى ون ،  033وحدة عند السعر  23إذا كانت الكمٌة المعروضة تساوي 

 .العرض السعرٌة

      السعرٌة العرض مرونة قانون حسب :الحل
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 غٌر مرنالعرض 

  .العرض قانون حسب المعروضة والكمية السعر بين الطردية العلاقة على دلالةمرونة العرض السعرية دائما موجبة  ملاحظة:

 :2مثال 

 .Px=5السعر عند السعرٌة العرض مرونة أحسب،  Qo=15+3Px:التالً الشكل من تعطى المنتج عرض دالة أن علمت إذا

  الحل:

     العلاقة الأتٌة:نستخدم 
   

   
 
  

  
                       3  

 

      
 ومنه العرض غٌر مرن. 5.                         

 


